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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie zZeglugi po $rédladowych drogach wodnych i morskich

wodach wewngetrznych

Oznaczenie kwalifikacji: A.37
Wersja arkusza: X

A.37-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

® | E| 0|6

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W = c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na bocznych szlakach zeglownych kanatéw lub jezior kierunki ,,w gorg” okresla si¢ wedtug kryteriow z
A. podinocy na wschod.
B. potudnia na zachéd.

C. podhnocy na poludnie.
D. potudnia na wschod.

Zadanie 2.

Drogami wodnymi z jeziora Gopto na Zalew Wislany poptynie sig
A. Brda, Kanatem Bydgoskim, Kanalem Slesinskim, Wista, Nogatem.
B. Kanalem Gornonoteckim, Kanatem Bydgoskim, Brda, Wista, Nogatem.
C. Notecig, Kanatem Slesifiskim, Kanatem Jagiellonskim, Brdg, Wista, Nogatem.
D. Notecig, Kanatem Goérnonoteckim, Kanatem Bydgoskim, Brda, Wista, Nogatem.

Zadanie 3.
Do ciggtego pomiaru glebokosci w korycie rzeki stosuje si¢

A. echosondg z wyswietlaczem cyfrowym.
B. sonar z wyswietlaczem cyfrowym.

C. sondg tyczkowa.

D. log.

Zadanie 4.
Prawg granice szlaku zeglownego okresla znak ptywajacy

P
i

Zadanie 5.
Miejsce niebezpieczne na srodku drogi wodnej okresla znak staly

i
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Zadanie 6.
Na mapach nawigacyjnych przedstawiony na rysunku skrét oznacza
A. stawg $wietlna. ' > o
B. $wiatla sektorowe. s 2 *f / OcRA& Oc £ 26018
C. $wiatla nabieznika. % %‘? \
D. pozycje sygnatu rogu.

Zadanie 7.

W podziale horyzontu obserwatora wystgpuja kierunki interkardynalne, skrot SW oznacza
A. North East
B. South East

C. North West
D. South West

Zadanie 8.

Wklgsty brzeg zakola, stale podmywany pragdem wody, to
A. plosa.
B. buchta.

C. przemial.
D. odsypiskio.

Zadanie 9.

Zobrazowanie ruchu rzeczywistego na ekranie radaru charakteryzuje si¢ tym, ze

A. pozycja statku jest niezalezna od zobrazowania.

B. pozycja statku nie ma znaczenia w okreslaniu zobrazowania.

C. pozycja statku pozostaje nieruchomo w jednym miejscu na $rodku ekranu.

D. pozycja statku oraz echa przemieszczajg si¢, zgodnie z parametrami ich ruchu.

Zadanie 10.
W radarze nawigacyjnym do jednoczesnego pomiaru kierunku i odleglo$ci wykorzystuje si¢

A. EBL
B. VRM
C. TCPA
D. INTERSCAN
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Zadanie 11.

Statek zeglugi $rodladowej z napgdem do przewozu drobnicy i1 tadunkéw masowych oznaczony jest
symbolem

S300
BP500
BMS500
HM150

Onwp»

Zadanie 12.
W konstrukeji kadtuba statku usztywnieniem poprzecznym nazywa si¢

A.  wregi.

B. denniki.

C. poktadniki.

D. wzdluzniki.
Zadanie 13.

Przygotowanie tadowni statku do przyjecia tadunkow cigzkich, jednostkowych polega na

A. zabezpieczeniu studzienek z¢zowych.
B. zabezpieczeniu zrgbnic lukowych.

C. wzmocnieniu konstrukcji tadowni.

D. sprawdzeniu szczelnosci pokryw.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono sposéb mocowania kontenerdw przez taczenia pretéw i Sciggaczy Srubowych na
statkach

A. nieprzystosowanych do ich przewozu.
B. przystosowanych do ich przewozu.
C. typuro-ro.
D. typu LNG.
Zadanie 15.

Minimalna wolna burta jest to odlegto$¢ mierzona

A. w plaszczyznie owrgza od wodnicy maksymalnego dopuszczalnego zanurzenia do gornej
krawedzi poktadu glownego.

B. pionowo na owr¢zu, mi¢dzy dolng krawedzig poktadu a wodnica tadunkows.

C. w polowie dlugoéci statku miedzy pionami.

D. od wodnicy konstrukcyjnej do zrebnicy.
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Zadanie 16.

Ktore materialy, umieszczone w tej samej fadowni powinny by¢ tak zasztauowane 1 zamocowane, aby nie
dopuscic¢ do tarcia, uderzen, wstrzgséw, przewracania lub upadkow?

A. Plynne.

B. Masowe.

C. Gazowe.

D. Niebezpieczne.

Zadanie 17.

Higrometr wlosowy stuzy do pomiaru
A. cisnienia.
B. sily wiatru.
C. wilgotnosci.
D. stanu chmur.

Zadanie 18.

Do osuszania z¢z maszynowych na statku z mieszaniny olejowo-wodnej stuzy

A. odolejacz.

B. kompresor.

C. pompa topatkowa.
D. pompa wirnikowa.

Zadanie 19.

W manewrach odchodzenia od nabrzeza lewa burtg statkiem dwusrubowym, na szpringu dziobowym
nalezy wyda¢ komende¢

A. ,ster zero, obie naprzod”.
B. ,ster zero, lewa naprzod”.
C. ,ster prawo na burtg, lewa naprzod”.
D. ,ster lewo na burte, prawa naprzod”.

Zadanie 20.

Zakaz wyprzedzania migdzy zestawami na odcinkach oznakowanych znakiem zeglugowym zakazu dotyczy
zestawOw pchanych o

A. r16znej dlugosci i szerokosci.
kombinowanym uktadzie sczepiania.

B
C. dhugosci przekraczajacej 110 m i szerokos$ci przekraczajacej 12 m.
D. dhlugosci nieprzekraczajgcej 110 m i szerokoéci nieprzekraczajacej 12 m.
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Zadanie 21.
Ktory ze znakéw okresla zakaz wytwarzania fali w obrebie przystani wodne;j

D.

Zadanie 22.

Sygnalizacje nocng statku o napedzie mechanicznym lub zestawu pchanego o dtugosci wigkszej od 110 m
przedstawia rysunek

Zadanie 23.

Oznakowanie dzienne statku na postoju wykonujacego prace lub sondowanie, informujace, ze szlak
zeglowny jest wolny dla przejscia statkow z jednej strony przedstawia rysunek

Zadanie 24.

W manewrach odchodzenia od nabrzeza lewa burtg statkiem dwus$rubowym, na szpringu dziobowym
nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci:

A. ster ustawié na zero, prawy naprzod.

B. ster wylozy¢ na prawg burte, lewy naprzod.

C. prawy stop, ster wylozy¢ na lewa burte, lewy naprzéd.
D. lewy stop, ster wylozy¢ lewo na burtg, prawy naprzod.

Zadanie 25.

W manewrach dochodzenia do nabrzeza prawa burta, pod prad rzeki, nalezy wykona¢ nastgpujace
czynnosci:

skierowac rufe do brzegu.
lewa sruba stop, prawa naprzdd.
wychyli¢ dzidb w strong brzegu.

oow

lewa sruba wstecz, prawa naprzod.
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Zadanie 26.

Na zestawie holowanym skladajacym si¢ z holownika i dwoch barek bez napedu, pltyngeym w gore rzeki,
nalezy stosowac od strony holownika

A. dhugi hol i dlugie hole migdzy statkami.
B. dhugi hol i krotkie hole migdzy statkami.
C. kroétki hol i dtugie hole migdzy statkami.
D. krotki hol i krotkie hole migdzy statkami.

Zadanie 27.

Jezeli statek z napgdem mechanicznym zblizy si¢ nadmiernie do jednego z brzegdw kanatlu i wystgpi
odpychanie dziobu oraz przycigganie rufy do blizszego brzegu, to wowczas nalezy

A. zmniejszy¢ obroty $ruby i ustawic ster w polozeniu zerowym.
B. zwigkszy¢ obroty $ruby i ustawi¢ ster w potozeniu zerowym.
C. wychyli¢ ster w kierunku brzegu i zmniejszy¢ obroty $ruby.
D. wychyli¢ ster na brzeg przeciwny i zwigkszy¢ obroty sruby.

Zadanie 28.

Na tankowcach przy pracach przetadunkowych stosuje si¢
A. pasy ratunkowe.
B. fartuchy ochronne.

C. ubrania ognioodporne.
D. kombinezony ratownicze

Zadanie 29.
Przed rzuceniem kotwicy nalezy
A. zabezpieczy¢ stopery.
B. zalaczy¢ sprzeglo i przekladnie.

C. odkreci¢ hamulec tak, aby luzowat sig¢ tancuch.
D. zahamowac¢ tancuchy hamulcem tasmowym i wyluzowac¢ je.

Zadanie 30.
Na statku, ktéry potrzebuje pomocy nadawany jest sygnat dzwigkowy ,,wzywam pomocy” o brzmieniu
A. trzy krétkie dzwigki.
B. cztery krotkie dzwigki.
C. powtarzane dlugie dzwigki.
D. seria bardzo krotkich dzwiekow.
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Zadanie 31.
W alarmie ,,cztowiek za burta” nadaje si¢ sygnal dzwigkowy w sekwencji

Zadanie 32.
Radioptawa systemu COSPAS-SARSAT jest uruchomiana

A. automatycznie za pomocg zwalniaka hydrostatycznego, gdy statek tonie.
B. sygnalem z satelity.

C. sygnalem z radaru.

D. zdalnie z RCC.

Zadanie 33.

W ratownictwie na morzu mozna zwigkszy¢ zasieg transpondera radarowego przez

A. podtadowanie baterii.

B. umieszczenie go jak najwyze;j.

C. przelaczenie czestotliwo$ci nadawania.

D. zalgczanie transpondera w cyklu oszczednym.

Zadanie 34.

W manewrach ratowniczych wykonanie petli Williamsona pozwala na

A. wprowadzenie statku na swoj wlasny slad torowy.
B. wyprowadzenie statku z toru wodnego.

C. wykonanie petli o kat 270°.

D. manewr zwrotu o kat 90°.

Zadanie 35.
W czasie awarii ciggow uktadu sterowego sterowanie statkiem jest mozliwe za pomocg
A. korby.
B. rumpla.
C. manetki.
D. kolumny.
Zadanie 36.

Tratwa ratunkowa jest uwalniana automatycznie z toza za pomoca

A. zwalniaka hydrostatycznego.
B. linki samozrywajace;j.

C. linki operacyjne;j.

D. mini stopera.
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Zadanie 37.
Miejsce na statku najbardziej zagrozone wybuchem pozaru to

A. nadbuddéwka
B. silownia.

C. pokiad.
D. kabina.
Zadanie 38.

Do gaszenia wszystkich rodzajow materialow i urzadzen elektrycznych pod napigciem stosuje si¢

A. gasnice proszkowe.
B. hydronetki pianowe.
C. hydronetki wodne.
D. gasnice $niegowe.

Zadanie 39.
Do gaszenia pozaru w tadowniach przy pomocy srodkow thumigcych skuteczna metoda polega na

wykorzystaniu instalacji

A. wodnej.

B. gazowe;.

C. zraszajacej.
D. hydrantowe;.

Zadanie 40.
W systemach alarmowych wykrywajacych pozar na statkach, najpowszechniej stosowane sa

A. panele alarmowe.
B. czujki dymowe.
C. fotokomorki.

D. tryskacze.
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